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Ata da 19ª reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Direito. 
Ao dezesseis dias do mês de maio de 2019, no prédio da EDTM, no Campus da UFOP - Morro 
do Cruzeiro, às 14 horas , com a presença dos Profs. Bruno Camilloto Arantes, Natália de 
Souza Lisboa, Tatiana Ribeiro de Souza, Carlos Magno de Souza Paiva, Roberto Porto 
Nogueira e do representante dos técnicos Anderson Schmidt de Oliveira e do representante 
discente Arísio Antonio Fonseca Junior, iniciou-se a 19ª reunião do Colegiado do PPGD. O 
Prof. Bruno Camilloto iniciou os trabalhos fazendo os informes. I. EXPEDIENTE: Apreciação 
da ata da 18ª reunião que foi aprovada por unanimidade. II. ORDEM DO DIA: Moção de 
agradecimento pelo espólio do professor Rafael Basile. Após apresentar ao colegiado do 
PPGD a lista de livros doados e diante da qualidade e diversidade do acervo o colegiado 
decidiu, por unanimidade, expressar sua gratidão e aprovar a moção póstuma de 
agradecimento ao professor Rafael Basile. III. Solicitação da PROPP acerca de ofício enviado 
sobre mudança de disciplina do discente Nayder Rommel: Após constatar: a) que após 
envio do ofício 013/2019 pelo PPGD, a PROPP solicita que conste em ata o nome do aluno e 
as disciplinas que deverão ser substituídas no histórico; b) que a ata original apenas faz 
menção ao deferimento do pedido, porém sem revelar o inteiro teor da Provisão; c) que é 
necessária a regularização da situação do aluno Nayder Rommel de Araújo Godói; o 
colegiado decidiu, por unanimidade, fazer constar nesta ata (19ª reunião do colegiado) o 
deferimento do pedido do discente Nayder Rommel de Araújo Godói, inscrito sob o número 
de matrícula 2018.10422, de substituição da disciplina “PGD 354 - Novas Epistemologias 
para a Jurisdição” para “PGD 601 - Pluralismo Epistemológico” e sua aprovação com nota 6.0 
(seis inteiros), para efeito de regularização da situação acadêmica do discente junto à 
PROPP. IV. Requerimento de alteração de orientação da discente Lucimara Lopes Keufer. 
Após constatar: a) que a discente informou sua inequívoca intenção em substituição da 
orientação (orientadora e coorientador); b) que os orientadores da discente, Profa. Dra. Iara 
Antunes de Souza e Prof Dr. Roberto Henrique Pôrto Nogueira, aceitaram de forma 
irrevogável o pedido de encerramento da orientação; c) que, após consulta e tratativas, a 
Prof. Karine Gonçalves Carneiro aceitou conduzir a orientação da discente;  o colegiado do 
PPGD deferiu, por unanimidade, o pedido de alteração de orientação da discente Lucimara 
Lopes Keufer atribuindo a responsabilidade da orientação à Prof. Dra. Karine Gonçalves 
Carneiro. V. Requerimento de aproveitamento de disciplina cursada fora do PPGD feito 
pelo discente Rafael Dos Reis Aguiar. Após atender a solicitação do Colegiado na reunião 
anterior, apresentando os documentos necessários à análise do pedido, o Colegiado deferiu, 
por unanimidade, o pedido do discente Rafael dos Reis Aguiar de aproveitamento da 
disciplina “A Teoria Queer e o Direito: Sujeitos dissidentes e práticas de liberdade”, cursada 
no Programa de Pós-Graduação em Direito da UFMG, para constar em seu histórico escolar. 
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VI. Requerimento de trancamento total  da matrícula em 2019-01 da discente Jéssica 
Helena Braga Araújo:  em análise do pedido, o colegiado constatou: a) que o pedido da 
discente não apresenta fundamentação, nos termos do artigo 28 do Regimento do PPGD e 
do item 8.1.4 da Resolução 7320; b) que após intimação para o saneamento do 
requerimento a discente não se manifestou; c) que após cientificação do orientador, pela 
secretaria do Colegiado, não houve manifestação. Desta forma, o colegiado decidiu, por 
maioria, indeferir o pedido de trancamento de período, 2019-01, da discente Jéssica Helena 
Braga Araújo. Fica registrada a abstenção do discente Arísio. VII. Requerimento de 
credenciamento da professora Renata Barbosa de Almeida. Após análise do pedido e dos 
documentos apresentados, o colegiado decidiu, por unanimidade, deferir o pedido de 
credenciamento da Profa. Dra. Renata Barbosa de Almeida, na qualidade de professora 
permanente vinculada a linha de pesquisa 02 (Novos Direitos, Desenvolvimento e Novas 
Epistemologias). O colegiado decidiu, ainda, por unanimidade, a criação da disciplina eletiva 
“Capacidade civil, autonomia e exercício de direitos”, vinculada à linha 02, com carga horária 
de 60h/a. VIII. Requerimento de coorientação do discente Arísio Antonio Fonseca Junior: 
Após análise do pedido e constatando o cumprimento das exigências normativas previstas 
na Resolução 03/2017, o colegiado decidiu, por maioria, deferir o pedido de coorientação do 
discente Arísio Antonio Fonseca Junior para a Profa. Dra. Fabiana de Menezes Soares 
(UFMG). Fica registrada a abstenção do discente Arísio. IX. Requerimento de adiamento do 
seminário realizado pelo discente José Afonso Neto: Após análise do requerimento, o 
colegiado decidiu, por unanimidade, indeferir o pedido de adiamento das atividades do 
seminário para o dia 01 de julho de 2019. O colegiado decidiu, também por unanimidade, 
que o seminário dos orientandos da Profa. Dra. Flaviane de Magalhães Barros Bolzan de 
Morais, seja realizado entre os dias 01 de julho de 2019 e 05 de julho de 2019, em razão das 
atividades daquela orientadora junto à CAPES. X. Requerimento do minicurso “Repensando 
a teoria crítica a partir do sul: Direitos Humanos e discussão decolonial” para o segundo 
semestre de 2019: Após análise do pedido e documentos, o colegiado decidiu aprovar a 
proposta de minicurso nos termos apresentados pela Profa. Dra. Natália de Souza Lisboa, 
para o segundo semestre de 2019. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião 
agradecendo a presença de todos. Para constar, lavrou-se a presente ata, que, aprovada, vai 
devidamente assinada pelo Coordenador do Colegiado. 
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